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fi cseh „oroszlán“ szeliíülése
Csehországból váratlan hírt ho- 

aott a távíró. Azt, hogy a Bethlen 
kormány által benyújtót' nemzetiségi 
törvényjavaslat olt igen jó benyo­
mást tett. Alkalmas arra, hogy a ma­
gyar- cseh viszonyt megjavítsa, ■— 
mondják Prágában. Egyben azt is cá­
folják, hogy Benes külügyminiszter 
tárgyalt volna a magyar emigránsok­
kal. Mindezzel párhuzamban ráadá­
sul meg lehet állapítani még azt is, 
Logy a cseh lapok hangja irányunk­
ban barátságosabb iett.

Ennyi jó hír egyszerre! Ennyi jó 
kir. nekünk magyaroknak, rólunk 
magyarokról, akik már megszoktuk, 
hogy megnyomorított életünkért foly 
tatot t vergődésünket a forradalmak 
pszihozisából való keserves gyógyu­
lásunkat a külföldi sajtó sötét rágal­
mak tárgyává tegye, hogy barbárok­
nak minősítsen bennünket, akik meg 
nyomorodtunk a törökkel folytatott 
harcokban csak azért, hogy nyugati 
kulturfölényekre való gőgös, hivatko­
zásokat kelljen hallgatnunk azoktól, 
akik nélkülünk talán már nem is leír
nének. Igen, mi vagyunk barbárok, 
akik most ismét elvágtuk a bolseviz- 
mus keletről jött őrületét a nyugat­
tól és ezért a tettünkért megint csak 
azt nyertük, hogy az emigráció al­
jassága gálád szennyek rágalmait zú­
dítja ránk.

Mi történt Csehországgal, mi tör- 
‘ént az oroszlán népével? Bajos 
erre a szorongatott magyarnak vá­
laszt adni, hiszen a múlt tanulságai 
sötétté tették képzelődésünket, gya- 
mtkodóvá kedélyünket. Bajainkban 
segítő kéz, eddig sohasem nyúlt fe­
lénk, legfeljebb)) egy generális saj­
nálkozás sértő és felületes hullámát 
kegyeskedtek nekünk ajándékozni. 
Sokra mentünk véle.

Nincs magyar ember, aki el tudná 
felejteni, hogy milyen süyedésbe ta­
szította ezt a szép hazát, a szomszé-
dók ármánykodása, de nem lehet 
ol.fan magyar ember sem, aki ne üd­
vözölné örömmel mindazt, ami orszá­
gunk helyzetén lendihet, ha ez nincs 
megalázásoktól és jogainkról való le­
mondásoktól függővé téve. Ám jöj­
jön a cseh jóakarat! Elfogadjuk, nem 
mint kegyet, de mint vezeklést azok 
részéről, akiknek gyakori árulásai a 
frontokon a tőrbe csalt magyar ezre- 
dek vérétől voltak síkosak, akik 
Szibériában a legbőszebben sanyar­
gatták a magyar hadifoglyot s a kik 
ráadásul ősi jogon hozzánktartozó
területeket raboltak cl tőlünk.

Nem lehelünk róla, ha a fájdalom 
hangja feltör belőlünk, hiszen nincs 
egyébb fegyverünk, mint a panasz 
szava. Mi nem nyúlunk fegyverhez, 

mi békében akarunk élni. He

szününk meg soha egy pillanatra sem 
a nyomor csontzörgésén keresztül 
Európa fülébe hörögni az égbekiáltó 
igazságtalanságot, amely leperzselte 
rólunk a hust, kiszakitotta vérünket 
és Lázárrá tett.

Mi nem hiszünk jó akaratban, mi 
nem hiszünk őszinteségben, mi csak 
az igazság diadalában reménykedünk 
Firtathatják a cseh hangulatváltozás 
okát, fűzhetnek hozzá kombinációkat,

képzett külpolitikai elmék hasznos 
tárgyul vehetik elmélkedéseik szá­
ntára. Nem fogják ezen az utón meg 
találni a magyarázatot, mert túlsá­
gos bonyolult módszerekkel keresik. 
Az igazság a jelen esetben oly egy- 
szeiü, oly világos! A mi részünkön 
van és ellenségeinknek az a tragé­
diája, hogy ezt nagyon is élénken ér­
zik és nem bírnak saját, lelkiismere­
tűk feltörő kíséretével.

A belügyminiszter beszámolója 
nyíregyházán.

Bethlen miniszterelnök is elkíséri.

Jelentős politikai eseménynek Ígér­
kezik Rakovszky Iván belügyminisz­
ter vasárnap tartandó nyíregyházai 
beszámolója. A 'belügyminisztert Nyír­
egyházára elkíséri Bethlen István 
gróf miniszter ejlínök, Kállay Tibor 
pénzügyminiszter és az egységes párt

képviselő tagjai közül számosán, el­
sősorban a szabolcsi képviselők. A 
beszámolón számítanak Bethlen mi­
niszterelnök felszólalására is, ugy- 

a nyíregyházai beszámolón 
érdeklődéssel várt politikainagy 

nyilatkozatok fognak elhanggzani.

Uj részlet 
a forradalom történetéből

,Mondjon le a király Ottó javára0.

hoz a, törtieiuelmi családok, mert min» 
akarja, hogy a középosztály korebei* 
olyan elkeseredett hangulat támad­
jon, amelynek alapján métán kérdez­
hetik, hogy miért kell a történelmi 
nagy birtokos osztálynak százezw 
holdakkal rendelkezni, amely nagy­
birtokokat hazaárulás alapján szerez­
ték talán, ugyanakkor, amiken- ml 
nyornorgunk és éhezünk.

Szakács: Beszél arról a hajszáról, 
amelyet a földbirtoknovella ellen in­
dítottak meg. A nagybirtokosok min.-, 
dénáron elsikkasztják ezt a novellát-

Beszél a« utódállamokkal való 
megegyezésről. Sürgeti az. utódálla­
mok politikájának behódolást és az 
ezen az alapon való megegyezést- 
.Minthogy a kormány ezt nem tudja 
elérni, 
(Nagy­
minden 
pénzügyi politikáját. I lelyteíe-rtiiiök 
tartja az adórendszert. Külügyi kép­
viseletünk a régi osztrák diplomáciá­
ból került ki nagy részből, ugyanezt 
állítja a hed'seregről is. a földmivelő 
nép helyzetére vonatkozólag kijelenti, 
hogv a történelmi osztályok haza­
árulás utján szereztek óriási birtoko­
kat. A magyar nép sohasem árulta el 
hazája1,. Határozati javaslatot nyújt 
be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy az általános egyenlő és 
titkos választójogról még ez -v őszén 
terjesszen be. javaslatot a. Ház elé.

kívánja annak távozását- 
zaj és ellentmondás a Ház 
oldalán.) Bírálja a kormány 

politikáját.

Bécs, julius 3.
A Neues Wiener Journal munka­

társa beszélgetést folytatott Batthyány 
Tivadar gróffal, aki beszélgetés köz­
ben eddig még nyilvánosságra nem 
jutott részleteket közölt a forradalom 
történetéből.

1918. november első napjaiban egy 
este felhatalmazást kértem és ’kaptam 

mondotta Batthyány — miniszter­
társaimtól. hogy József főherceg ut­
ján a királynak Ottó trónörökös ja­
vára váló lemondását tanácsoljam. 
József főherceg nyomban felhívta 
Schőnbrunban a királyt telefonon. A 
főherceg és a király között hosszabb 
beszélgetés keletkezett, de ezután az 
uralkodó átadta a kagylót Andrássy 
Gyula grófnak, .a király "társaságá­
ban ebben az időben állítólag ott volt 
Zita királyné és Spitzmüller minisz­
ter is). A telefonbeszélgetés a főher­
ceg és Andrássy között egyre élén­
kebbé vált és észrevettem, hogy a fő­
herceg egyre izgatotta.bb. A főherceg 
ezután nekem adta át a kagylót. Előt­

tem akkor nyilvánvaló* lett, hogy 
Andrássy igyekszik a királyt rábírni 
arra, hogy megtagadja a lemondást 
Ottó javára. Makacsságával igy el­
rontotta a Habsburgok utolsó sán-

I rail. Az én jól átgondolt tervem, ame- 
, lyet most hozok először nyilvános­

ságra a következő volt:
[ Ha az uralkodó nem refüzáll volna, 
. akkor autón nyomban Schőnbrunba 
1 siettem volna, hogy u lemondó nyi- 
I latkozafot Budapestre hozzam és azt 
i itt Károlyi Mihály haladéktalanul 
. proklamálja. Másnap összehívtuk vol- 
| na a régi országgyűlést, kihirdettük 

volna Károly király lemondását és 
Ottót királlyá ismertük volna el. egy 
regenssel Karolyi Mihállyal, mint 
teljhatalmú nádorral. Természetesen 
a kiskorú trónörökösnek azonnal 
Budapestre kellett volna jönnie. Ne­
kem akkor az volt az érzésem, hogy 
a nemzet egész egyeteme meguyer- 

i ható még ennek a megoldásnak, ám 
I a vakság és oktalanság moghiiisitot- 

ták terveimet.

Az indemnifást nem fogadja el.
Dénes István személyes kérdésben 

szj'al fel. Szakács Andor beszéde 
alatt Csontos Imre azt kiáltotta fe­
léje. hogy egy kisújszállási zsidó 
rágj >;it védett. Ezzel szemben 
kijelenti, hogy mindenkor a földmun­
kások éidiicmi képviselte.

Gaál Gaí'Zton: Aradon is?
Dénes István felszólalásomban min­

dig a kisembereket védtem, felekezeti 
külömbség liléikül. Kisújszálláson is 
egy 28 holdas birtokos ügyét védtem.

Flkiáltások a kormánypárton 
Hogy sívják?

Dénes István: Weiszbrun Aduit, 
(derültség.)

Gaál: Ez csak nem kis ember?
Dénes István: Ennek az embernek 

30 év óta saját földje vau Kisújszállá­
son. 1917-ben eladta 25 holdas föld­
jét és helyette vett más 28 holdat, 
tehát nem háborús szerzemény és 
nem is nagy birtoka van. Sohasem 
képviseltem a nagybirtokosok érde­
keit, de inem is vállalnám ezt s a

nemialásá

Megválasztották 
a nemzetgyűlés alelnökét.

Folytatják az indemnjtás vitáját

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 
óra után Szcitovszky Béla elnök nyi­
totta meg. Bemutatja a miniszterel­
nök átiratát, amelyben a kormányzó 
Re.litska Sándor honvédelmi minisz­
tert állásától felmenti és uj honvé­
delmi miniszterré Csáky Károly gró­
fot nevezi ki.

A nemzetgyűlés uj alelnö'kévé 91 
szavaazf közül 72 szavazattal Pesthy 
Pált a közjogi bizottság uj tagjává 
<>4 szavazattal Rubinok Istvánt vá­
lasztják meg.

Ezután áttérnek az indemnifás vi­
tájának f ol y t aif ására.

Szakács Andor Gaál Gaszon fejszé­
vel foglalkozik. Szerinte n kor­

mánynak nemcsak feladata őrködni 
az élet és \ ag-yonbizotnság fölött, ha­
noin egyúttal megvédeni a népet az 
éhezéstől.•

Rámutat arra, hogy a kisbirtokosok 
már regen lefizették a vagyonváltsá- 
gol. Nem ugv a nagybirtokosok. Ez­
ért nem lehet nagyrészben kiosztani 
u vagyonváltság földeket. Ha a kor­
mány nem segít a szegény éhező né­
pen. ak'kur no adja bérbe a vagyon- 
válság földeket nagybirtokosoknak, 

: hanem a nincstelen földmunkások- 
• niak.

Egy közbeszólásra válaszolva., kije- 
; lenti, hogy nem akarja kutatni, mi 
i Íven aalpon jutottak a földbirtokaik-

mennyiben bebizonyítják róla, hogy 
nagybirtokost védett, lemond maii­
déi unióról.

Csontos Imre személyes kérdésben 
szólal fel. Fe.nta.rtja áíliásait. Kije­
lenti, hogy Dénes István állandóan 
:i kisgazdákat támogatja s mint 
ilyen nem védi a nincstelenek érde­
keit, sőt egy nagy vállalkozónak, zsi­
dó birtokosnak érdekeit védelmezte.

Dénes I-siván: Ez. nem áll.
Dénes István személyes kérdésben 

szólal fel. Felemlíti, hogy az illető 
,,nagybirtokosnak'* 28 hold földje van. 
Ez tehát nem lehet nagybirtok.

Ezután elnök félbeszakítja a vitát
Urbanics Kálmán a köz^ra^dnsági 

bizottság előadója bterjeszti a bizott­
ság jelentéért a nemzetgyűlési dologi 
. s átmeneti kiadásairól.

Elnök napirendi javaslatot lesz. A 
legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 
inakor lesz. Napirendjén szerepel az 
indemnitás folytatólagos tárgyalá|sft.
Elés vége 2 ómkor.
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A göteborgi versenyek
Göteborg, julius 3.

Hétfőn kedezőtlenre fordult az idő­
járás. A délelőtt folyamán szakadt 
az esti, amely teljesüli foláztatta a 
göteborgi stadion salak pályáját. 
Csak délután 6 órakor kezdhették 
meg a verseyt a magas ugrással. A 
legnagyobb érdeklődés a KHJ méteres 
«kiütés iránt nyilvánult meg, mert 
a közép futamokat három futó nyerte 
naeg 10.8 mp. kitbiiő idővel. Gáspár 
Jenő a második napon győzött. Má­
sodik lett Kuriniczy és így bejutott a 
i^gyszaz méteres döntőbe. Kulcsárt, 
Királyt ás Eördeöght, valamint CseJ- 
teit megverték.

A Pénzintézeti Központ 
uj elnöke.

Schober Béla lett a Pénzintézeti 
Kozponf elnöke, mivel Cchmidt Jó­
zsef a volt elnök nyugalomba vonult.

Százezer dollár 
békedij.

$7? ' Berlin, julius 3
A Vossische Zeitung jelenti New- 

yorkból: A L‘ Homme Jaumail kiadó­
ja 100 ezer dollár békedijat tűzött ki 
az Egyesült Államok és a többi ha­
talmak együttműködésének legjobban 
rnegva lósi tható tervére.

Milyen időnk lesz ?
Meteorologie] intézet jelentése.

Hazánkban sok helyen volt kisebb 
eső. A hőmérséklet többnyire sülyedt.

Időprojgnózí^: Változó felhőzettel 
rnei'sékeltebb meleg idő várható, el­
vétve esővel és zivatarral.

Vasúti katasztrófa Romániában.
Harminc halottal.

Bukarest, julius 3. Buzeu állomás 
körül a bukaresti gyorsvonat össze­
ütközőit egy- tehervonatiak A katasz­
trófának 30-nál több halottja és sebe­
sültje van.

Körülbelül egy éve történi, hogy a 
bukaresti gyorsvonat alatt leszakadt 
a Trahova hídja és hasonló arányú 
szerencsétlenség történt. i

Véres bajnoki mérkőzés.
Kisárda, julius 1. Magánjelentés. A 

NjXASE KTE bajnoki mérkőzését 
vasárnap játszották le Kisvárdán és
azt a NyKASE 4:2 arányban nyerte I 
meg. A verseny végeztével a felhő- | 
szült közönség, mintegy ezer főből álló 
csoportja megtámadta a nyíregyházai 
játékoskat és a kísérőket botokkal, 
revolverekkel, úgyhogy a csendőrség 
nek kellett közbelépni. A nyiregyhá- 
zaiak közül 5 súlyosan, hárman köny- 
nyebten megsebesültek. A nyíregy­
házaink csak a csendőrök fedezete 
mellett tudtak az állomásra eljutni. ,

Szántó
egy és fél hold Létai-iitca 96. sz.

jr ** Falvi ágositást 
CtaaO, ayn.it: Szent 
Anna-utca 8. szám alatti iroda.

méhészet,
Langstrooth, Neiser-kaptárok- 
ban, uj tartalék kaptárokkal, 
a legmorlernebbb felszereléssel 

egy tételben
Bővebb felvilágosítással szolgál Fohér
Imre szeazgyárvezetö, Nyírcsá­

szári, S/.aimárrnegye.
----  Vasútállomás lakás melleit. -----

A cseh sajtó foglalkozik 
Bethlen kijelentéseivel.

Prága, julius 3.
Bethlen István gróf miniszterelnök 

kijelentéseivel kapcsolatban, amelye­
kéit Peidl Gyulának egy' Mn&sarik 
intervjuval fogltlfcaíó interpeUláöió- 
jára tett, a prágai saját illetékes he­
lyen a következőképen informálták:

Massarlk tudatosául húzta alá nyi­
latkozatában azt a szót, hogy kísér­
let, mert tiszt ábaji van azzal, hogy 
amíg egy országban sem a nemzeti 
többség, sem a kisebbség poltikai jo­
gait és szabadságait meg nem kap­
jak, addig csak a kölcsönösség állás­
pontjára lehet helyezkedni. Amig Ma­
gyarország a politikai ügyekre és 
szabadságokra vonatkozó felfogásá­
ban egy magasabb fokot el nem ért, 
addig a tárgyalásra alkalmatlan. Ma- 

• gyarország az elmúlt napokban ren- 
■ deleti utón olyan intézkedéseket lép­

tetett életbe a kisebbségekre vonat­
kozólag, ameljyek Cseh-Szlovákiában 
már régóta érvény ten vannak községi 
törvények alapján. Ezt az első lépést 
egyelőre csak mint jóakarata Ígéretet 
lehet üdvözölni. Ha majd Magyaror­
szágon a szlovákoknak meg lesznek 
elemi és polgári iskolái és választó 
szabadságuk és nemcsak de jure, ha­

Fel akarták robbantani 
a mainzi alagutat.

Újabb bobamerénylet készült a megszállt területen. Nagy tanácskozá­
sok folynak a franciák és belgák közö <t az angol kérdésről adandó válaszról

Koblenz, julius 3. A mainzi alagút | 
elején két idömüre járó bombát talál­
tak, amelyek közül az egyik felrob­
bant. A kár jelentéktelen. A megtorló < 
intézkedéseket megtették.

Duisburg, julius 3. (Havas.) A meg- 
! szállócsapatok öt teherautomobilt, 

amelyek titokban a meg nem szállt 
1 német területre igyekeztek jutni, fel- 
I tartóztattak, öt bánya raktárait inci­

dens nélkül megszállották. A mainzi 
alagút elleni merénylettel kapcsolat­
ban a franciák Ma.inz.b01 öt embert 
kiuta'sitotak, három embert, akiket 
a merénylettel gyanúsítanak, letar­
tóztattak.

A német sajtó elitéli 
a duisburgi merényletet.

Berlin, julius 3. Mint a Berliner 
Tagdblattnak jelentik, a ivómét ható- 

| súgóknak megtiltották, hogy a duis- 
bniyi vasúti hídon történt robbanás 
ügyében résztvegyenek a nyomozás 
ügyében, úgy hogy német részről még 
nem volt megállapítható, vájjon egyál 
talán német merényletről van-e szó.

Megjutalmazott növendékek
Évzáró ünnepély az állami főreáliskolában.

Péter, Pál napján a szokásos isten 
tiszteletek után a tornacsarnokban 
folyt le az évzáró ünnepély a szülök 

a tan ügy nein&s barátainak, szép 
érdeklődése mellett. Az ifjúsági ének­
kar élcnekelte a Nemzeti Hiszek­
egyet, majd dr. Zalai János igazgató 
tartalmas beszéd keretében összegez­
te az év eseményeit és kiosztotta a 
jutalmakat:

Jutalmat kaptak: 1. Csanak alapít­
ványból 00 K 2000 K-ra kiegészítve a 
Debreceni Első Takarékpénztár ado­
mányából: Kovács Ferenc IV/b 
Csornák János 11. o. 1. 1000 -1000 K-t,
2. Pápai-alapítványból 20 K kb'gé- 
sizlve Általános forgalmi bank ado­
mányból 2000 K-ra: Weisz Sándor 
IJV/b, 3. Bruckner Ernő alapitvány- 
J)ól 20 K kegészitve Első Debreceni 
Takarékpénztár adományából 1000 

5ÄÄ színes fehér szövet
és vászon különlegességekből a legdi­
vatosabb ruhák jutányosán készülnek

MOSKOVITS uriszabó, ^Vanzutczan8

nem de facto is egyenlők lesznek a 
törvény előtt, akkor megkezdődhetnek 
a discussiók Magyarországgal.

Az állampolgárok hovatartozswrdó- 
ságúnak kérdésében már egyseer meg 
indultok a tárgyalások Magyaror- 
szággol. A tárgyalásokban annak ide­
jén a magyar kívánságok minden 
józan mértéket felülmúltak. A keres­
kedelem politikai tárgyalások idején 
a magy ar kormány azt kívánta, hogy 
a fent említett kérdések és a mező­
gazdasági kérdések között junktum 
álljon ferm. Ezzel a cseh-szlovák kor­
mány részéről a tárgyalás bázisa is 
elveszett. A cseh kormány mindazon­
által hajlandó a további tárgyalások­
ra a zöld asztal mellett, azonban a 
józan észnek is ott kell ülnie.

Ezt a cseh illetékes helyről jövő 
természetesen (egyoldalú felfogást 
visszatükröző, nyilatkozatot minden 
kommentár nélkül közöljük, a ma­
gyar politikai közvélemény úgy is 
megformálhatja az ő Ítéletét. Bethlen 
miniszterelnök és Daruváry külügy­
miniszter pedig bizonyára a legrövi­
debb idő alatt megadják rá a hiva­
talos magyar választ.

Ila a merénylet csakugyan n'émet 
részről történt, akkor - mondja a 
lap az olyan grenosztett, amelynek 
a passzív ellenálláshoz semmi köze és 
amelyen az egész Rhurvidék lakos­
sága elítél.

Paris, julius 3. Brüsszelből jelentik: 
A brabaüdti kerületi tanácson, melyen1 
a duisburgi merényiét fölött való föl- 
h óborod ás k i fe je-zésé 1 i nőit vány őzt iák, 
a szociáldemokraták az ellen foglal­
tak állást és kifejtették, hogy ilyen 
esetek a megszállás (természetes kö­
vetkezményéül tekintendők és termé- 

I szetes eredményeik Paincaré és 
I Tteunis politikájának. Az indít vényt 
i cégül elfogadták.

A francia követ és a belga 
külügyminiszter tanácskozása.

Páris, julius 2. Brüsszelből jelentik: 
Herbette irancia követ tegnap hosz- 
szasan anácskozott Jaspar kfilügy- 

I miniszterrel az angol kérdésre való 
I válaszról.

K-ra: Strombach Jenö VII. o. t, 4. 
Steinfeld alapítványból kiegészítve 
2000 K-ra az Általános Forgalmi Bank 
adományából: Schenk Miklós VIII. 
mint legjobb érett., 5. Reichmann Ár­
min alapítványiból: Katz Zoltán I/b 
o. t. K-t. 6. clr. Varga Emil ala­
pítványból kiegészítve 1000 K-ra: 
Debreczeni András VII. o. t„ 7. Faze­
kas, Sándor jutalomdij alapítványból 
kiegészítve 500 K-ra Népszövetségi hi­
telszövetkezet adományából: Olaios 
Imre II. o. 1., 8. Kovalicky Antal ala- 

I pitványból kiegészítve Radó Sámuel 
j adományából 500 K-ra: Rinőczy 
; György VII. o. I , 9. Zászló alapitvány- 
' hói kiegészítve az Általános Forgalmi 
I Bálik adományából 1000 K-t: Bocskai 
| Béla IV/b o. t. 10. Nádasdi alapít­

ványból 30 K-t: Stobach Jenö VII. o.
1 t., 11. Zsidó polgárok alapítványából

400 K-t: Rosénberg Lajos VII. o. L, 
200- 200 K-t: Metzger Jámos IVjt), Gá­
bor Gusztáv Ill/a, Olajos Imre I€. 
Gyertyános Béla I/a o. tanulók, 1B. 
Kvthy Zsigmond-féJe alapítványból 
dr. Kuthy Sándor ügyvéd ur által ki­
egészítve 1000 K-ra: Nagy Endre VII. 
o. t, 13. dr. Pécsi Sándor' ügyvéd ur 
adományából 1000—1Ö00 K-t: Kun Im­
re IV/a. és Levente István I/a o. t, 
14. Szántó László jubileumi 2f>,00» 
K-ás adományából jeles előinemiotelil 
tanulók jutalmazására 1000—1000 K-t: 
Kollwentz Ödön I/a, Szentpétari Imre 
I/a. Katz Zoltán Ifi’, Rózsa Sándor 
Db Gyöngyösi Sándor II., Ignátz Pát 
II., Varga IászIó III/a, .2000 K-t: Zi- 
,-uska Alfonz IV/a., 4000-4000 K4:
Lakner László V., Sauweld Rezső V., 
Sepp József VI., Leer Andor VIII. 1* 
Uránia m.-színház az ifjúság jntalína- 
zására 2000 K-t adott Kollwentz Re­
zső tanár utján: Gyergyános Bél* 
1000 K-t kiváló szorgalomért; Bonm 
Laics VI. és Mester I tezló V. o. ta­
nulóknak 500-500 K-t az énekben íU- 
fejtett szorgalmukért. 16- A tornából 
tanúsított kiváló szorgalomért Gso*- 
ka Lajos VI. o. t. 1000 K-t Hankovszky 
Árpád tanár úrtól. 17. Huszár Károm 
v. miniszterelnök ur akciójából 5000— 
500Ó K-t: Strohbach Jenő VII., Zivws- 
ka Alfonz IV/a Kollwentz Odo* 
I/a o. tanulók. 18. Az ifj. Vörös Ke­
reszt egyesülettől 3000 K-t Nagy Jó­
zsef VI. o. t.

Könyv jutalmak: 1. A Petofl-bizott- 
ságtól: Páter János Vili. o. t. P**0® 
költeményeit, 2. Arany János társa­
ságtól: Rimóczy György VII. o. ■„ Pe­
tőfi költeményeit, 3. Az
Nemzeti Ligától: Rimóczy József VHI 
o t Petőfi költeményeit kapta. 4. A- 
tanári testület kiváló szorgalmukért 
a majális alapból a következő tan”.6' 
kát jutalmazta: Rosenberg Lajos Ml- 
o t és Bállá György VT. o. ta111’1**. 
nak: Petőfi költeményeit
Miklós V. o. tanulónak: Platz: Tudo­
mányos kalandozások. Ruzacska Gyw 
la VT. o. tanulónak: Pro’,a.s.7jiplréAÍ 
beszélések és útirajzok; végül Egyed» 
Andor I. o. tanulónak: 3omcsányi. 
Nagvmagyarorszá gból Kismagyaroi-
százba U müveket. A jutalmazások 
összege: 76.984 K.

Az ünnepély a Himnusz magasztos 
akkordjaival végződött.

Sikerül a harmónia 
Gömbös Gyulával.
Almássy László munkatáí'sunk 

előtt kijelentette, hogy nézete 
sikerül a harmóniát biztosi am Göm­
bös Gyulával, mert ő őszinte ember 
és kétségtelen, hogy neki igen na«y 
érdemei vannak a párt megalakítá­
sánál. Most, amikor eltért a mmiez- 
tierelnüh. politikájától, belátta, Iwy 
a párt irányát a párt vezére adja 
meg s ennek le is vonta konzekven­
ciáját. . .

Politikai körökben bizonyos érdek- 
bídéss.'l várják a szerdai interpella- 
ciós napot, amikor is Fábián Béla * 
baloldal konferensza fogja 
a régen beígért interpellációját, 
némely titokzatos belpoltikal tata»- 
tnyékrő.l _

Holnap csütörtökön 
térzene lesz.

„Szép vagy Magyarország“.
A helybeli katonazenekar esütör- 

(ökön délután 6-7-ig térzenét tart, 
melynek legérdekesebb mínsorsdám* 
lt népszerű „Szép vagy Magyaror- 
szag“ című zeneszám lesz, jney®1 
Noth karnagy nagymérvű elfoglalt 
,sága dacára, legnagyobb igyekeztté- 
l'uvós katonazenekarra átírt.

Részletes műsor a következő:
1. Csárdás királyné keringő: Kál­

mán I.
2. Opera nyitány: Auber.
3. Fáklyatánc*. Meyerbeer.
4. Magyar népdal egyv.: Backó J-
5. Szép vagy Magyarország: Vin­

céé Zs
6 Hunyadi induló: Erkel F.
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Újdonságok.
Eljegyzés. Szabó Sandor és Mó- 

:ius Sárika jegyesek.
Megtámadta a esendőiket. A debre- 

•<(c;nti cBendőrkei ülteti paraJicsnokiíág- 
ho* jelentés érkezett arról, hogy Ti- 
szabercelen. mulató legények nagyon 
lármásan viselkedtek, sőt a csendre 
intő csendőröknek neki támadtak. A 
támadásban. egy Horváth nevű Antal­
ién, bér, holtan maradt a helyszínén.

Tétlenért zsebmetszö. Székes- 
teher várról jelentük, hogy a tegnap- 

-ciötti' vásáron tetten érték. Tóth Pé" 
tar nagykomlófti lakost, aki többek- 
tői egy-két óra teforgása alatt csak­
nem félmillió koronát Lopkodott ösz- 
síz.. Amikor a zsebtolvajt bűnén 
rajtakapták, a vásáliosok dühükben 
neki1 estok és ököllel, ostorral agyba 
föbi verték. A zsebtolvaj már az 
ügyészség foglya. _

A kereskedő tanonciskolában a be­
írások julius 5. és 6-án d. u. 3—5 óra 
között eszközölhetők. Mindem beszo- 
gŐdött tanulót be kell íratni. Az évi 
fand fi 30 kg. búzának megfelelő ér­
té« az előző napi árfolyam alapján.

Kutyahüség. Kecskemétről jelerftik 
Darányi József hatven éves kanász, 
ak i huszonöt év óta ritka becsületas- 
■tegigel szolgálta gazdáját, a napok­
ban felakasztotta magát. A gazdaja 

.azt állította, hogy lelkiismeretes­
sége üldözte a halálba, amennyiben 
háritotta. hogy rábízott disznók kö­
zül ot elvetélt. Az öreg kanásznak 
volt két kutyája, amelyekkel úgy­
szólván családi életet ólt. A két ku- 
ty;i, amint észlrwette gazdája halá­
lát. nem tágított a holttest mellől, 
keserves vonításokkal siratták gaz­
dátokat. A két kutya elkísérte a 
holttestet a temetőbe is s ráfeküdve 
a sírra, napokon át nőm tudták on­
nan elkergetni. A két kutya étlen- 
szomjan ott nyöszörgőit az Öreg ká­
rász sírján, miig! mind a ketten az 
éhségtől teljesen kimerültén elpusz­
tultak.

öngyilkos öreg asszony. Az István­
ét te a Széchenyi kert 'sarkán egy fá­
ról akasztott asszony csüngött alá. A 
vr ndőrőrjárat talált rá. Vékony zsi­
negbe] akasztotta fel magát, öreg, 
nyolcvan év körüli asszony lehetett. 
Kilétét megállapítani neon tudták» 
Érdekes, hogy az orvosi vizsgálat sze­
ri nt már négy nappal ezelőtt akasz­
totta fel magát s azóta ott csüngött 
a különben elég élénk közlekedést! 
helyen.

Felvágta az ereit Tegnap egy üat.,1 
férfit hoztak be Debrecenbe. Balogh 
József karcagi lakos 32 éves, aki élei- 
untságból mind két kezén felvágta az. 
ütőeret. A sebészeti klinikára vitték, 
ahol Csige dr. rendőrfogalmazó ma 
este kiment, hogy tettének oka felől 
kihallgassa.

Csendőrt beavatkozásssal elvá­
lasztott házastársak. — Kaposvárról 
johntilk: Radonovács Lajos gerézd- 
pusz.íai lakos rógobb idő óla \adhá- 
zassacbau ólt l'erelka Máriával. A 
házasetet nem valami boldog lehe- 
■wtt, atmeanyiben a házastársak igen 
gyakran tettlegosséggel intézték el 
-íz ugymááközti vitát. A múlt napok 
ban a házastársiak citódósa annyi- 
■ra elfajult, hogy a csendőröknek 
kellett az asszonyt a további bá.nta.1- 
m.'izás'lól megvédeni. Az asszony 
onmdk dacára is meg akart marad­
ni a férje mellett, le a csendőrök 
szétválasztottak. amennyiben az 
asszonyt iiUotöségi helyére toloncol- 
ták .< ezzel ..a boldog házastársi 
életnek'* végét szakították.

Széplaky József cipészmester 
öngyilkossági kísérlete.

Mellbeszurta magát.

bzévlaky József cipészmester, oki 
a debreceni iparosok körében tevé­
keny szerepet töltött be, az iparosok 
mozgalmaiban jelentékeny részt vett, 
tegnap délelőtt öngyilkossági szán­
dékkal mellbeszurta magát.

A Dobó-utca 26. szám alatt lakott 
s ugyancsak ott követte el végzetes 
tettét. Egy tőrrel szúrta medlen ma­
gát s nagy vértócsában, már eszmé­
letlenül feküdt, amikor rátaláltak. 
Azonnal értesítették a mentőket, akik 
gyorsan megjelentek a Dobó-utca 26. 
számú háznál ,első segélyt nyújtot­
tak és a súlyosain sűrűit cipészmes­
tert kiszállították a sebészeti klini­
kára.

Egy látszik Széplaky József már 
régebben foglalkozott véghetes tervé­
vel Erre vall a Debreczeni Újsághoz 
postán küldött és ma érkezett levele, 
amelyben arra kéri a szarkesztősé- 
get, hogy az alábbi sorokat közölni 
szíveskedjék, a közlésre kért sorok 
a következők:

„Távozásom alkalmával ez utóm 
veszek búcsút: a debreceni Kereske­

Almássy László programmbeszéde
Gömbös Gyula nyilatkozata.

Budapest, julius 3-
A keresztény kisgazda földmives és 

polgári párt ma este tartotta a szo­
kásos kedd esti vacsorát. A miniszte­
rek közül dr. Nagy Emil igazságügy­
miniszter, Rakovszky Iván belügy­
miniszter. Mayer János a pánt elnöke, 
Almássy László a párt ügyvezető al- 
elnöke, Pesthy Pál uj alelnök, Szci- 
tovszky Béla a Ház elnöke és a párt 
számos képviselő tagja vett részt a 
vacsorán.

A vacsora közben Karafiátli Jenő 
háznagy emelkedett szólásra és me­
legen üdvözítő Almássy László a párt 
ügyvezető alelnökét és Pesthy Pált a 
nemzetgyűlés újonnan megválasztott 
alelnökét.

Almássy László megköszönte a párt 
kifejezett bizalmát, kijelentette, hogy 
óriási fáradsággal és még nagyobb 
munkába került a párt megteremtése 
mindazórt az érem az ö igen tisztelt 
elődjéé: Gömbös Gyuláé és csak azt 
sajnálja, hogy ö annyi összeütközésbe 
került a saját gondolkozás-iával, hogy 
ő, amikor olyan súlyos szerepet ját­
szott a part megalapításában, nem 
folytatja tovább ezen a helyen műkö­
dését. A leglényegesebbnek tartja 
most az államfő, a kormány és a kor­
mányzópárt iránt és a párton kívül 
is a közönségben a bizalmat, de a 
párton belül is az egységet és a har­
móniát. nekünk a legnagyobb lelki- 
ismereteséggel kell teljesíteni. És a 
mikor a miniszterelnök ur által ki- 
bontot zászlóhoz csatlakozott, amely 
zászló megeremtője volt ennek a 
pártnak, csatlakozott nem csak azért 
mert ezt az elvet vallotta ő is, de 
csatlakozott azért is, mert nézte az 
egyént is.

Gróf Beiden, István politikai múltja 
gróf Tisza Istvánnak az elismerő vé­
leménye, aki őt kormányának tagjá­
vá. kívánta tenni és Bethlen István 
gróf egész nagy politikai szereplése 
mind garanciát képeznek arra., hogy 
annak a törekvésnek, amelyiné'k célja. 
Magyarország ujjáalkotása. ő a hiva­
tott megvalósítója, aki ezeket képe 
keTéezül vinni, tiszta intenciótól, ha­
zafiasságtól, becsületességtől tisztán i 
csak a hazaszeretettől vezérelve. Meg

ember
olcsón fehérneműt 
eajyeSI» divat csakis a

Közszükségleti Áruházban
vásárolhat, mert ott mindül nagyon olcsó. — Csapó-ntca 9. szám.

delmi és Iparkamarától, annak el­
nökségétől és tisztviselő karától, a 
Fémipari (szakiskola igazgatóságától 
és tanári karától, a v. iparos tanonc­
iskola tanári karától, az ipartestület­
itől, annak elöljáróságától és tiszt vi­
selő karától. a cipész társulattól és 
szakosztálytól és sok ezrekre menő 
tanítványaimtól, valamint nagy­
számú forrón szeretett barátaimtól, 
tisztelőimtől és jó ismerőseimtől. Is­
ten áldását kérem rájuk. Ha vétet­
tem volna ellenük, bocsássanak meg.

Széplaky József."—
Ezek a sorok első percben azt a 

látszatot keltették, hogy Széplaky 
József el akar menni Debrecenből s 
azért búcsúzik azoktól, akikkel együtt 
működött az ipart élet terén. Végze­
tes tette azonban más magyarázatot 
adott a beküldött nyilatkozatnak. 
Halálra szánta magát már akkor, 
amikor bucsusorait megírta és el­
küldte közlésre.

Hogy mi vitte Széplaky Józsefet a 
végzetes lépésre, nem tudják.

van győződve, hogy mlmdnyájan 
egyeértenek ebben a kérdésben.

Ezután. Pesti!y Pál köszönetét mon­
dott azért a kedves baráti üdvözlé­
sért, amelyben Karafiátli Jenő * 
párt nevében öt részesítette.

Patacsy Dénes Plathy Györgyöt 
köszöntötte fel, mint a párt egyik 
újonnan megválasztott alelnökét.

Kunia P. András felszólalása után 
Erdélyi Aladár köszöntötte fel Göm­
bös Gyulát.

Gömbös Gyula a következőkben vá­
laszolt:

Amikor a párt elnöke tőlem levél­
ben elbúcsúzott azt mondottam neki, 
hogy nem búcsúzom, mert csak 37 
éves vagyok és nem lehet még el- 
bucsuztani. Ezt csak akkor fogom 
megtenni, amikor összes erkölcsi 
szellemi és fizikai erőim le fognaK 
törni. Addig azonban maradok.

Nekem egy igen jól megalapozott 
pályám volt a vezérkarban azt 
azért hagytam ott, mert az volt 
az érzésem, hogy a poltikában 
ban a hleyem, hogy ott hirdessek 
olyan elveket, amelyekért nem 
csak élni, hanem meghatni is ér­
demes, A magyar fajvédelem esz­
méje olyan eszme, amelyért min­
denkinek lelkesedni kell. Az ezéit 
való harcban lehetetlen különféle

• felfogásbeli különbség
Arról biztosítom a pártot, hogy 

dacára azoknlak a dif.erenc iáknak, 
amelyek fennállan.ik,

lesznek még pillanatok, amikor 
még szorosabban ott állok, azok 
mellet1, akikkel ma látszólag 
szemben állok. Érzem, hogy ha 
kimennék a magyar nép közé és 
hirdetném az eszméket, óriási 

viszhangra találnék.
És az az érzésem, hogy az a politika, 
amelyet mi követünk a magyar nem­
zet politikája, a magyar reneszánsz 
politikája, amely nagy Magyarország­
hoz vezet.

Ezután Csontos Imre beszélt. Azt 
kérte, hogy a kormány tagjai legye­
nek állandóan tekintettel a párt tag­
jainak kívánalmaira és panaszaira.

Dr. Nagy Emil igazságügyminiszf- 
ter válaszolt Csontos szavaira.

Okvetlenül vegye mag a. Vilié« 
még mindég a legolcsóbb éiclap va­
sárnapi számát.

Orvosi hír. Dr. Bogéi József orvos 
v. egyetemi tanársegéd rendelőjét 
Kossuth-utca 50. szám alá helyezte
át. 'Telefon 984.

Tegnapi halottak. Kövér Gáláimé 
ref. 71 érves, Polacsek Sándor rkath. 
3 hónapos, Szombati János ref. 12 hó­
napos, Vágó Margit rkath. 9 hóna­
pos.

Hölgyek arcáról szeplőt, máj foltot., 
hajszálakat eltávolít végleg. Arc- 
masszázás, mely üdít, fiatalít, bérlet­
ben kapható. Sajáf készítmény»! 
szeplő kenőcs kopható „Vénus“ koz­
metika (Széchenyi-u. 16.

Nagyon érdekes és helyi tréfákban 
igán gazdag lesz a Villám éiclap va­
sárnapi száma. Már most felhívjuk 
rá a szellemes és ötletes tréfákon 
mulatni szeretők figyelmét.

Szín hás.
Heti műsor:

Szerdán: Kékszakáll nyolcadik fe­
lesége.

Csütörtökön: Kékszakáll nyolcadik 
f életágé.

Pénteken: Nebáintsvirág. (Hajdú 
Erzsi, mint vendég.)

Szombaton Offenbach (Hajdú Erzsi 
fellépte.)

Vasárnap délután: Kék imazur. (Tta 
már Ha vendég felléptével.)

Vasárnap esje; Offenbach.

A kékszakái 
nyolcadik felesége.

Bemutató előadás.
Alfred Safsir vigjátéka amolya* 

karakter-vígjáték. Kiikiiu színekkel 
megfestett embert típusokat, produkál, 
nem mindeunapiakait, -— a vezető sze­
repekben. különösein, — hanem reud- 
kivüléket- Ilyén a Kékszukalu herceg 
késői utóda (Rajz Ferenc), aki addig 
válogatja a feleségeit, mig a nyolca­
dikban emberére talál s ez az asszony 
(Kováts Terns) nem csak a nyolca­
dik felesége, de az utolsó is lesz.

A darab túlságosán stilizált, d» 
mindvégig mulattató, umilwn 'nagy 
része van a kitűnő fordítónak: Heltai 
Jenőnek is.

A címszerepet Kovái s Terus ját­
szotta jelentős művészi sikerrel. Hiába 
— a vérbeli színésznő, ha egyben 
művészi készségekkel rendelkezik, — 
nem ismer szerepkört. A kiváló éne­
kes szubrett, mint vígjátéki szubrett 
is elsőrangú. Csupa eredetiség, egy-ogy 
ötlete valóságos művészi élmény, fi­
nom jellemzöség. Szép sikerét sok­
sok taps és virág tette leledhetlenne.

Rajz Ferenc mindenben méltó mü- 
vésztársa volt s művészi közvetlen­
ségével csak egyre jobban megked­
veltet! magát a közönséggel. Pompái 
figurát mutatott be Rolkó József s 
minit mindég, most is az együttes osz­
lopa László Gyula. Szigeti Jenő jól­
eső diskret humora éppen úgy tet­
szett, mint általában a többi szerep­
lők: Ej-dődy Lili, Markovit» Andor 
alakításai is. A danabot Kardosa Géza 
művészi hozzáértéssel rendeató.

Az igazgatóság tisztelettel kert kö­
zönségét. hogy a Kékszák ál nyolcadik 
felesége című vígjáték előadására 
serdülő gyermekeit ne hozzák el! 
A tegnapi bemutatón felhangzott zugo 
tapsok tanúsága szerint a darab Ko­
váts Terussal az élén .nálunk is ha­
talmas sikert aratott. Jegyelővét * 
holnapi előadásra.

Pénteken Nebántsvirág, szombaton 
és vasárnap este Ofenbach operett 
kerül fehijiésra. Mindkét előadásom 
Itajdu Erzsi.lép fel. mint vendég.

Vasárnap délután Tímár Ha ven­
dégfelléptével Kék inazur, mérsékelt 
helvérakkal.

Előkészületben: János viléz reprize, 
ti cinisz.erepbwn Kováts Terussal.

Farkasverem, izgalmas nagy amc- 
i ik ii kalandor attrakció, ma az Ápol-, 
lóban. í
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A korona 6^
Ferencvárosi sertésjelentta: Déli 

hivatalos: Szadavásári maradvány 
744 sertés ,érkezett 134 sertés. elada- 
tett 120 Arak: zsirsrtés fiatal, köny- 
ayü 2.500—3000. Zártvásáro<n nem fej­
lődött ki uzlef.

Zürichi zárlat; Berlin 34, Holland 
es háromnegyed, Newyork 572 és 

•gynegyed, London 2612, Párís 3400, 
Kfilanó 2480, Prága 17, Budapest 6 és 
lél. Belgrad 625, Bukarest 287, Varsó 
45, Becs 80 és háromnegyed, osztrák 
bélyegzett 81, Szófi 550.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén búzában élénk volt az 
üzlet, de n jobbkinálat folytán árak 
további 1500 koronával olcsóbbodtak, 
2000 koornával lett olcsóbb a rozs. 
Temgeriiten az árak 'szintén 1500 ko­
ronával leestek. Egyebeikben az iriány- 
aat tartott maradt. Takarmánycík- 
kékben a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza 
vidúki 412)00—750, egyéb 41000—250, 78 
kilós tiszavidéiki 42,000—500, egyéb
41.500— 42,000. rozs 30,500—3LOGO, te­
li ármány árpa 292>00—30,500. zab 38500 
—39.000, tengeri 32,000-^500, repce
72.500— 75,000, korpa 19.000—500.

Devizaközpont hivatalos árolyamai 
Angol font 38720—39920, francia frank 
505 —25, márka 580—660, lei 43—47, 
Belgrad dinár 92 éa fél, 96 és fél, 
Brüsszel belga frank 426—46 és fél, 
Amsterdam hollandi forint 3315—435, 
Bukarest 42 és fél, 46 és fél, Kopenhá- 
<a dn korona 1480—549, Krisztiánia 
norvég korona 1384—444. London 
38700—39900, Berlin 530—610. Milano 
lira 367—87, Páris 500—520, Prága szó­
kéi 254—66. Stockholm svéd korona 
2238.. 338, Becs osztrák korona 1195—
295. Szófia leva 81—85, Newyork dol­
lár 8480—780, Varsó lengyel márka 
670 - 750. Többi változatlan.

Ngllttér'.
Értest ésités.

Tisztelettel tudomására adom a n. 
é. közönségnek, hogy feleségemtől, 
szül. Katonka Rózától külön élek, 
érette semminemű fizetési kötelezett­
séget nóta vállalok.

Barna Imre
gazdálkodó,

Csokonai utca 39. sz.

Saját szöveteimből kosztüm 99000, 
öltöny 59.000. Segédek, tanulók felvé­
tetnek.

Tegdes János, 
Péterfla 42.

•E rovatban közlőitekért nem vál 
al felelősséget a szerk.

aer Kitűnő

férfi febérnemflek
VrstsalE Kidénél

siroskordók
dézsák, vedrek és minden­
féle hordó: ruk állandóan kap­
hatók Javítások gyorsas készülnek.

i Asztalos István
hortíiíjíáríis; telepén. Bcldogfalva-utcza 3.

Levelezés
Rfcforinátus 36 éves 

líjdumegyei jó család­
ból való önálló keres­
kedő komoly házasság 
.’óljából keres megfele­
lő családdal összekötto- 
lé-d. Discrétió becsület­
szó melb’tt kötelez, szü­
lők vagy gyámok ör­
öklődéséi ..Kereskedő“ 
cinire kének. 4032

Raktár-Szolga

Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi-uten 13. szám.

Unp fogpornak 
IllflUaanincsen párja.

Kultureuiber ezt használja! 
Ettől lesz a foga fehér! 
Ez pedig mindennel feléi !

Főlerakat: „Kossuth Illatszertár“, 
PIAC-UTCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

Társ kerestetik
nagyvárosban egyi dűl fent álló

szállodához
mod rn berendezéssel.

Bővebbet: Varga-utoa 34. szám

-o-

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző.

Országos Földbirtokrendezö
Bíróság által engedélyezett 

ingót faífoFialraí-iradáJa 

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 4
TELEFON 14—76. SZ.

Alkairpi !
Valódi szilszkin pensával kombi- 

pői kabát 
teljesen jókarban, szezonon kívül 

íukky°' eladó.sabban
Megtekinthető a .REMÉNY“ bizo­
mányi üzletben, Piac-utca 85. I. emelet.

Kffl
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-utoa no. - TELEFON 6-86.

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiba.

NM kalapokat jutá­
nyosán készítek Ajtó u. 
20. szám- <-—

ingyen Adom három 
hónapra szóba, konf- 
háa ’lakásomat 
ki nekem 60 eijer koro­
nát kölcsönözi Cim a 
'kiadóban. 4034

Kése díványok és — 
hencser kapható, min­
denféle kárpitozott bú­
torok készifését, alakí­
tását és javítását a 
legjuj ányosabban ké­

szítem. Paplanok a leg 
modenebb Kivitelben 
készülnek, egy fiú >a- 
nulónak és agy paplan 
varró leány felvétetik. 
Erdős Sándor kárpitos 
és paplanos. Simonffy- 
ufea 11. 2637

Telefonok, csengők 
villamos főzök, vasa­
lókat gyárt, javít, vesz 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik.

Virágcserép kicsiny­
ben és nagyban kapha­
tó Tímár u. 11. Telefon 
10-92. 4051

Egy füszerüzlet be- 
rendzéssel együtt 
adó. Cim Nyugoti 
42. száín.

Teljes ellátásra 
kokat szeptemberre el­
fogadok. Jégszekrény 
bladó. Egyház-tér 11.. 
'keresztépüleit. 4035

Kiadó szólta, egy — 
vagy két urnák. Cimet 
a kiadóba kérek. 4046 

Két bútorozott szoba, 
konyha használattal — 
vagy anélkül kiadó. —■ 
Cim a kiadóban. 4045

Lakása értékesítése 
céljából forduljon biza­
lommal Hock la.kásér- 

irodájálioz, —

40ÖD

annak.

át- 
utca 
4030 
diá-

diplomá- 
n evei ti­
ll árom

Hölgyek figyelmébe
ajánlom

| Kozmetikai intézetemet
I hol saját találmánya szabadalmazott 
’ szereimmel és eljárással bármilyen arc-
* hibát — szeplőt, májfoltot, pattanást. 
5 szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. 
| gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Arobörhámlasztás
: fájdalom nélkül fél óra alatt.
* Tisztelettől: Birodek Adámné,

Batthványi-utca 5.szám.

Téglási egyház 

torooyjaVitáSra 
pályázatot hirdet 

julius hő 14-ig.
Bőve' bet Allamépltészetl hivatal­

ban, Debrecen.

Kiadó két bútorozott 
szoba természetbeni fi­
zetésért. Cim a kiadó­
ban. 34

Javitóvizsgálatra kö­
zépiskolásokat (IV. 
sói sikeresen 
lek. Görbe ii. 15. Szen­
nyes! Gábor.

al- 
előkészi-

4031

Irodakiuasszony szor­
galmas. komoly. kép-

Timár u. II. Iroda. 4053
Cséplőgép kezelését 

díjazás nélkül vállalja 
..Gépész 38“ a kiadóban

4099
45 éves asszony, mér­

nök özvegye, keresztény 
há zveze tőnőnek ajánl­
kozik. jól főz és min­
den házi teendőt elvé­
gez. Cim a kiadóban.

4036

tőkésít ő 
Szent-Anma-utca 4. Te­
lefon 14—76. 4041

Jó forgalmú szatócs 
üzlet azonnal átadó. — 
Mikíó's-iitca 55. 4038

Gyakorlott varróné, 
úri házakhoz ajánlko­
zik. vidékre is, Varga­
utca 42. 4042

Keresek megbízható 
ügyes hivatalezolgat — 
azonnali belépéare Deb 
receni Mezőgazdasági 
Gépgyár rt.

Tanítónői
val rendelkező 
nőt keresek 
gyermekemhez. Cim a 
kiadóban.

Kerestetik egy közép­
korú házvezetőnő, je­
llem tkeztni Bika (szállo­
dában 4-ikén reggel 9- 
töl 141. is<z|lmu szobá­
ban. 4026

Leszerelt csundőr fő­
törzsőrmester munka 
f e 1 ügy élői, gazdasági 
kulcsár vagy ehez ha­
sonló állást keresek 
Helyben vagy vidéken. 
Cim a kiadóban. 4062

Gyors és gépírón» t 
keres azonnali belépés­
re a Frankfurti Bizto­
sitó, Füvészkert utca 
12. Jelentk<'Z(ni a dels 
előtti órákban. 4057

Egy fiatal cipész se­
géd felvétetik Csapó u. 
72. szám. 4048

Elvesztettem Csapó-u 
53-tól Piac-u. 30-ig egy 
vékony arany piros kö­
ves kartötöt; mivel az 
értéke úgy sem nagy 
és rétim nézve emlék. 
Wm a hecjsü.ljtes] 
megtalálót, hogy hozza 
el Piac-u. 30. sz. 
gedüsnéhez, hol 
jutalomban, részesül.

4036 
Keresek 100,000 koro­

nát 1 hónapra liszt ka­
matra. Cim a kiadóban

4037
Egy, esetleg két szo­

bás, liaklást bútorra^ 
vagy bútor nélkül át­
veszek. Igényjogosult 
Cim a kiadóban. 1029

Konyha leányok —■ 
azonnal felvétetnek a 
belső klinikai telepre.

4028
Elvesztttem ezüst női 

ó rá mat. Nagy templom- 
lói Batthyányi utcáig. 
Cim a kiadóban. 4043

Egy cipészsegéd ve- 
gves munkára felvéte-

4064

He- 
illlő

1. 4040
Kézimunka üzletben, 

időraj zol ás ban jártas — 
I. i-'.asszony, jó fizetéssel 
felvétetik Szilágyi La-

Kereslet
Lámpagyujfók állan­

dó munkára felvétetnek 
a világítási vállalat vá­
rosi üzletében, Rózsa­
üt ca 3. 3236

Veszek aranyat, ezüs­
töt, brilliáusat., antik ék 
sezrt, zálogcédulát, leg­
magasabb napi árban — 
Gritsch György, Kos­
sut h-u tea 13., saját ház, 
emelet on. 220

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsat, — zálogcédulát 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2. az. 
1. emelet

Veszek használt bú­
torokat, díványokat, — 
madrácokat, lószőrt af 
riko,.

Sz/chcnyi-u. 1. 1039
Egy kiszolgáló leányt 

felveszek. Hatvan-utca 
2. sz. vendéglőbe. 4049

Eladók miruteméle bv 
torok, díványok, fotrttók 
tükrök, gyermekknciiik 
Hhonettszékek, Hatvan 
íftcl 34. 4047

Eladó Ingatlanok« — 
Onossay-utca 17. kai. 
nagy pékséggel, <iagy 
telekkel, nyolcmillióért

■ Kishegycsí-ut 17 hág 
iuagy udvarral, kerttel, 
istállÓAnal öt és fél mil­
lióért. Nyilastelffpen 
tót szobás ház, k/d üz­
lettel, berendozéíWrt, két 
és fél millióért. —1 Ere­
ken kívül kisebto-na- 
gyobb házak, földek, 
szőlők, hét hold földi 
Ondódéin. "... 
Széchenyi 55.

Modern kemvnyía kő 
l isbetétes, féinyezaft 
hálószoba, olcsón 
Bercsényi 46.

Kél vaságy, s 
betéttel eladó, 
kiadólxan.

Füszerüzleti 
dezés, mérleg o.l<wló. —■' 
Bővebbet Simenffy u. 
44. Bzáan. 4063

Furott kutban lévő 
vascsövezet, téglafala­
zat eladó. Hunyadi ut­
ca 3. szám. 4061

Bagoson lévő szőlő­
met, rajta szoba, kony­
ha, jó termő, líizto? 
megélhetés azonnal át­
adó, elcserélném teleipi 
házzal. Értekezni Olló­
sai ut 67. Szil.'ígyi. 4059 

Bútor vevők, Varga­
utca L. Szent-Amia sár 
kán butorraktár és 
kárpitos műhely nyílt! 
Bei id e 1 ése keit, j a vit áso- 
kot is vállal. 3901

Kaptárok, méhviasz, 
természetes lépek, per­
metező eladók. Da<r- 
vav Huginál, Csapó 38

4034
Struxszövet, drapp és 

zöldes bricses nadrágra 
.finom minőségűek, ol­
csón eladók. Megtekint 
befő: Kossuth illatszer­
iá r. Bikával szemben.

4050
Eladó faiborok Vigs 

kedvű Mihálv utca 14.
405«

Farkasszőrü fiatal 
főj komondor eladó. — 
Bercsényi 10l>. 405'

Gazdálkodóknak al­
kalmas házam eladom 
Tímár utca 11. 4052

Eladó egy úri ebédlő

hold 
Máté

4041

‘Isidfr
4048

Cim a
40 

b-'.ren-

más

Eladás

a.-ztal, diófából és 
\ egyes bútorok is 
Domb u. 20.

Gramofon tölcsér 
kul eladó, 28 lemezzel,

utca 40. 'sz.
4049

vasrolló el-

4050 
nél-

Széclre.nyi-Ufca 8 
31 

és csizma mun- 
félyététnek, — 
cipő és csizma 

üzemében, Rákóczi és 
Leány-utca sarok. 4037 

Tanuló jó fizetéssel 
felvétetik Kupfer Ig­
nác liszt és füszerkeres- 
kedőnél. Bádogos-utca 

4034 
Kocsisok és gyári­

szolga magas fizetéssel 
felvétetnek Teleki utca 
100. szám. 3470

Cipő 
kások 
Pénzes

Bútorok nagy válasz­
tékban legolcsóbban be­
szerezhetők : I .efkovitts 
.bútoráruházban, —• Si~ 
.montl'y utca 6. 4032

Eladó hálószoba be­
rendezés, bőrdivány, —< 
női varrógép, garderob 
szekrény, cilindergép 
és több buiorok, Széch- 
henyi-ufea 8. 32

Egy darab előszoba 
szekrény, egy ebédlő 
szekrény, asztallal,, — 
négy székkel eladó. — 
Csapó-utca 59., 
jobb oldal.

Nutria bélés, 
bundához eladó, 
kiadóban.

Fehérvászon és feke­
te gyapjú ruha, cipők 
kalapok olcsón eladók. 
Illatszertár Piac 10. sz.

4010
Eladó Gerébi-telepcn 

két rendbeli lakással, 
az utcai fronton, bolt- 

I helyiség, pincével 300 
i öl termő szőlővel. Gróf 
' Leiningen-utca 25. 3317

emelet
3306 

városi 
Cini a

4019

Nyomatott körforgÓRÓpen (a ..Bobreezoni Újság“ nyomdájában. Tulajdonos: THAN GYULA.

Hat drb.
adó Móric

4027
Eladó 2 szoba, kony­

ha. istállóhoz való fa­
iadéi szerkezet ajtókkal 
ablakokkal. Hatvan ut 
ca 64. 4065

Eladó Csillag-ufca 70 
számú ház, 2 szoba, — 
konyha, előszoba, speis 
azonnal átadó. 0480

Eladó Hajdúnánáson 
a 451. számú cseréppel 
fedett jókarban tartott 
újonnan épület családi 
ház. mely 3 szoba, kony 
ha, éléskamra disznóól, 
fáskamarából és 244 
négyszögöl kertből áll. 
Egy szoba, konyha, fás­
kamara és a disznóól, 
valamint a konyhakert 
vétel esetén elfoglalható 
Értekezni lehet Hely­
ben Csapókért. Bátort 
utca 16. szám alatt és 
Nagy Sándor tulajdo­
nossal Hajdúnánáson.

3484


